
最新美术活动方案多彩的鱼 大班美术活
动设计方案(大全8篇)

为确保事情或工作顺利开展，常常要根据具体情况预先制定
方案，方案是综合考量事情或问题相关的因素后所制定的书
面计划。通过制定方案，我们可以有条不紊地进行问题的分
析和解决，避免盲目行动和无效努力。下面是小编为大家收
集的方案策划书范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

美术活动方案多彩的鱼篇一

1.学画救护车的外形特点和救护标志，添画适当的背景。

2.知道救护车的主要用途。增加自我急救意识。

活动准备

1.知识准备：课前认识救护车的特点、功用，知道简单的急
救常识。

2.教具准备：救护车图片若干，标志一份，救护车声音。救
护车内部结构图，救护车拼图。

3.学具准备：画纸画笔若干，《画而乐》5岁下册幼儿用
书p17。

活动过程

1.听一听救护车的声音，引起幼儿兴趣，引入主题。

教师：我们来听一听这是什么车的声音？(幼儿回答后，教师
出示救护车的图片或课件。)



2.认识救护车的外形特点及功用。

教师：救护车和别的车有什么不一样的地方？》是什么颜色
的？救护车里有哪些救护工具？(出示救护车的内部结构图片，
让幼儿认识救护车的各种功能。)有什么明显的标志吗？(出
示完整、放大的救护车标志让幼儿观察。)

3.拼一拼，说一说，讨论救护车的绘画方法。

(1)出示打乱的几何图形拼图，让幼儿说一说，怎么拼成救护
车。教师：这里有一辆还没有组装的救护车，谁来帮忙，拼
一拼，把救护车组装好？(可以让幼儿口述方法。教师操作，
也可请能力强的幼儿上来拼图。)

4.幼儿开始设计绘画救护车，先观察作业纸背面的步骤图，
与同伴交流，讨论救护车的设计绘画方法，鼓励幼儿添画相
应的背景(如：受伤的人、忙碌的医生、事故现场、马路上的
车等)

5.幼儿练习作画，教师巡回指导。

6.与同伴一起交流分享作品。

美术活动方案多彩的鱼篇二

活动目标：

1、能大胆尝试用几种蔬菜的切片在圆形或方形盘子上进行图
盘造型。

2、能用对称和色彩搭配的方法进行构图

活动准备：



1、各种蔬菜的切片

2、方形盘子和圆形盘子多个

活动过程：

1、用《买菜》歌进入主题。

3、师：蔬菜可以干什么？(吃)对。蔬菜里含有大量的维生素，
多吃蔬菜有益我们的身体健康，所以我们　小朋友们不能挑
食，要多吃蔬菜。

师：蔬菜除了吃还可以干什么？

下面老师为大家变一个魔术，小朋友们想不想看？闭上眼睛，
不许偷看哦！

出示事先做好的蔬菜拼盘小花朵。

师：看看老师变出了什么？（小花）

仔细观察，这个是怎么做的？（引导幼儿观察用哪些蔬菜拼
的，进行叙说）

师：还想不想看魔术？这次老师变成一个更漂亮的，想不想
看？

出示大公鸡拼盘。

小朋友们看看，这次老师变出了什么？

仔细观察大公鸡是怎么做的？（引导幼儿用哪些蔬菜做的，
先拼什么后拼什么，色彩的搭配如羽毛有几层，先铺哪一层，
等方面进行叙说）



4、下面老师示范做一个彩色蝴蝶拼盘

因为做的是蝴蝶拼盘，所以我们要把蝴蝶放在盘子的最中间。
我用生姜切成一半作为蝴蝶的身体，拿出一个橙黄色的胡萝
卜放在身体的一边，再拿出一个一样的啊胡萝卜放在身体的
另一边，因为我们做的是花蝴蝶所以我们把蝴蝶的翅膀上再
配上一个其他颜色的蔬菜，这样显的颜色比较鲜艳更加漂亮。
下面我们用韭菜做蝴蝶的触角，瞧一只花蝴蝶做好了。但是
盘子的边边上显的很单调，不是很好看，我们给盘子的边边
上放一些蔬菜，我们这里选择黄瓜作为盘子的花边，再在绿
色的黄瓜上放上一些红色的西红柿切片，红色配绿色这样才
显得更加鲜艳。好了一只美丽的花蝴蝶拼盘做好了。

5、师：小朋友们你们想做蔬菜拼盘吗？(想)

好，下面请小朋友们发挥自己的想象或是模仿老师的作品，
一起动手做做吧！

6、幼儿自己动手，教师在旁指导。

7、举办《蔬菜拼盘》展览，让幼儿介绍自己的作品，并从颜
色、方位评价同伴的作品。请客人老师欣赏自己的劳动成果。

美术活动方案多彩的鱼篇三

藤蔓装饰画——树

1.通过欣赏具有藤蔓装饰风格树的作品，感受螺旋形线条的
延伸、变化。

2.感受蜿蜒的螺旋形线条的优美，并尝试用水彩笔创作有藤
蔓装饰风格的树，表现出不同造型的螺旋形树枝，并想象添
画或粘贴树上的装饰图案。



3.体验藤蔓的装饰美，能大胆、愉快的创作、表现。

1.藤蔓装饰风格的树图片7幅，藤蔓的写实图片4幅；

2.幼儿人手一张装饰画框纸、水彩笔、各种小贴贴等。

一、观察藤蔓实物图片，引起好奇。

二、欣赏具有藤蔓装饰风格的树的作品，初步感受螺旋形的
特征。

1.比较藤蔓树的树枝画法。

2.比较藤蔓树的树枝结构的表现方法。

3. 比较藤蔓树的.树枝的装饰方法。

三、幼儿制作自己的藤蔓装饰画，教师指导。（播放背景音
乐）

教师：老师也给你们准备了一种特别的笔和装饰画框，想让
你们制作一幅藤蔓装饰画——“树”。

四、展示作品，欣赏评价。

师幼共同将幼儿的作品展示在事先提供的大型藤蔓背景图上，
让幼儿感受藤蔓装饰画的意境美，体验成功的喜悦。

美术活动方案多彩的鱼篇四

一、设计意图.

寒冷的冬天到了，看见一只小鸟在冷风中飞翔，好似没有落
脚的地方。在这样寒冷的季节里，多可怜的一只小鸟呀？心



中一动，何不将这样一个题材设计一次活动，培养幼儿的爱
心以及爱护小动物，能够乐于助人的良好情感。这样的题材
孩子们一定很喜欢，会很乐于参与到这样的活动中。这节活
动意在让幼儿在宽松、积极向上、帮助别人时的振奋心情的
氛围中，自主选择各种剪贴方法，在学习各种剪贴技能技巧
的同时，使幼儿懂得要关心别人，爱护周边的人和物，学会
尊重个体，培养团结互助的良好情感。

二、活动目标：

1、根据幼儿美术活动能力的差异，让幼儿选择一或多种材料
进行尝试操作活动。要求幼儿正确使用剪刀，并在教师的指
导下，大胆使用剪刀，进行剪贴活动。

2、培养幼儿良好的操作常规，培养团结互助的学习精神，

3、培养幼儿爱护小动物的美好情感。

三、活动准备：

1、人手一把剪刀、透明胶、双面胶、胶水、作业纸。

2、各种废旧物品。树叶、花瓣、小纸片、报纸、挂历纸、塑
料玩具、碎布片、花生壳等。

四、活动过程：

一、直接引入。

师：“小朋友，你们看，这里有这么多的东西，让我们一起
来玩一玩吧，看看这些东西能做写什么呢？”幼儿人手一盘
废旧物品，让幼儿自由玩耍，教师巡回轻声提问几位幼儿。

朱家希说：“我用小纸片搭出一座小房子，很小，可以给娃
娃家的娃娃住”。



伍丝说：“我用包水果的白色泡沫做一双手套，冬天可以
戴”。

陈思宇说：“我用玩具插出一顶雨伞，下雨的时候可以撑”。

王爽说：“我用小纸棍摆火车、铁路和房子”。

教学反思：幼儿喜欢自由玩耍，这样的热闹轻松的氛围可以
让他们随心所欲的进行尝试，孩子想象力特别丰富，在这里
是一个很好的发展机会。在孩子们的创作过程中体现了幼儿
动手能力较强、想象力丰富，能大胆想象创作，并能根据自
己的生活经验积极进行思维，大胆的表达出来，同时，从孩
子们兴奋地表情和愉快地交流中可以看出，对于这样的尝试
活动表示出极大的学习兴趣，激动兴奋之情溢于言表，他们
忙着相互比较、观察，为下一部分的活动奠定了基础。

二、集中提问。

1、教师拍手，让幼儿拿着手中的物品与教师围在一起，席地
而坐。

师：刚才，小朋友玩的很高兴，能利用手中的材料做出了许
多好看的东西，谁愿意来说说？”

曾林说：“我用棉花签摆出房子，用废纸卷成纸棒，用小棍
子摆出各种图形”。

陈心仪：“我用扫帚的毛来做孔雀的尾巴，用树叶和泡沫盖
房子，还用布来做

被窝”。

黄艺：“我用有颜色的小纸片来摆出大马路和铁路”。

王小琪：“我用吸管和泡沫来做一个窝，大母鸡可以在上面



孵蛋”。

教学反思：幼儿的学习常规培养很好，在自由摆放时幼儿较
为安静；在提问时，幼儿能大胆热烈发言，跃跃欲试、争先
恐后的现象较多，他们的想象有时出乎我的想象，答案五花
八门。在幼儿讲述自己的作品时，我都加以肯定，让孩子们
获得满足，自信心得到了提高，并及时抓住靠近本次主题的
答案，巧妙地将它引导到活动中来。

（教师宣读小鸟给我们的来信，信中说它要来南方过冬。问：
小朋友们欢迎我吗？）

陈思宇：我想送给它一辆汽车。

王强：我想送给它一座小房子。

刘子建：我送给它一双手套，套在它的翅膀上，它就不怕冷
了。

陈清林：我送给它一把小雨伞和一件毛衣。

教学反思：用一份礼物来引出主题，充分调动了幼儿学习的
兴趣。到底送什么礼物好呢？孩子们积极进行思维，而我在
这里经常用上的引导语言是“我们”，真正以幼儿朋友的身
份，融入到他们的思维中去。这里所运用的语气较好，成功
地与孩子们进行了真正地互动。我说出我的想法，孩子们也
能积极说出自己的想法，而且想出来的东西都很有用，可见
幼儿已经开始长大了，思想较为细腻，能为别人着想了。这
种良好思想品德教育的培养将自始至终贯穿整节活动。

三、幼儿操作。

师：小鸟刚来我们南方，天气这么冷，它没有一个温暖的家
那可不行，我们今天先送给它一个温暖的小家，好吗？请幼



儿利用手中的物品及教师提供的一些辅助材料，进行制作。

幼儿进行操作时，教师针对个别幼儿进行个别指导。

教学反思：在这一环节中，从孩子们专著的神情中可以看出，
孩子们的的确确想为小鸟送上属于自己的一份礼物。幼儿动
手能力很强，想象力很丰富，能大胆进行尝试，运用老师提
供各种桌面材料和工具进行“温暖的家”的制作。在此同时，
一些幼儿习惯很好，他们是先把自己想象的家的基本模型摆
放出来，然后在边上观看整体效果，觉得满意后，才进行制
作的。在活动中体现出了团结互助的精神，幼儿能主动帮助
别人，这一点我能及时抓住并进行表扬。这里的人员安排应
该注意，不要过多幼儿同处一桌，避免幼儿在操作时互相模
仿。教师在活动过程中询问或是提示某个幼儿时，应轻声进
行，以免影响其他幼儿的想象和思维。

四、欣赏。

老师：谁能说说自己为小鸟准备的小家是用什么材料做出来
的吗？

黄森：我用花生壳拼成房子，小鸟一定会喜欢的。

陈心仪：我用棉花给小鸟作窝，软软的，一定很舒服。

王芳：我用玩具搭成的房子，一定很牢固，小鸟不会从上面
掉下来。

李林：我用毛线和纸棒给它作窝，一定很暖和。

丘帅：我用各种图形给小鸟作窝，它可以认识图形。

李小曼：我用小纸片贴在上面，就像铺瓷砖一样漂亮。

教学反思：这个活动的设计新颖有趣，充分调动了幼儿的各



种感官，满足了幼儿探索、希望尝试的欲望，适合大班幼儿
的年龄特点。在老师创设的氛围影响下，幼儿所制作的作品
创意都很好，在他们讲述自己的作品的时候，我非常注意倾
听，对于幼儿说的每一个发现都给予肯定和鼓励，尤其是幼
儿有与众不同的作品，我都及时给予表扬和宣传。整个活动
都处在一种积极的尝试氛围中。但在这个环节中，发现还有
为数不少的幼儿的作品大多都是参考同伴的内容及做法，可
见在开发幼儿想象力这一块领域还需努力开垦，在平时的活
动中应鼓励幼儿大胆创作，发展其求异性。

五、延伸活动。

师：这次的礼物“温暖的小家”小鸟肯定很喜欢，老师代替
小鸟谢谢大家了。下次，我们再亲手制作其它有意义的礼物
送给它好吗？

教学反思：再次肯定幼儿的成绩，重温助人为乐的喜悦，培
养关心别人、帮助别人的良好品德。创造想象机会，让幼儿
保持继续尝试的愿望，为下次的尝试活动提出新的目标。

美术活动方案多彩的鱼篇五

理论依据：

根据中班幼的认知水平和心理发展特点，他们的思维已经开
始抽象化，对几何形状也能有抽象的认识和归类，我们可以
利用各种方式方法辅助幼儿加深思维的抽象化，发展幼儿类
比的思维，给幼儿提供更广阔的想象空间。同时，他们的精
细动作还未发育成熟，所以需要老师利用各种教学手段，恰
当的、巧妙的设计相关课程，发展幼儿的精细动作，加强幼
儿对手部小肌肉的控制。所以，通过折纸活动可以满足幼儿
生理和心理发展的需要，它不仅给孩子带来了直接的情感体
验和视觉享受，增强了孩子活动的趣味性，充分调动幼儿思



维能力，同时也带给了孩子极大的乐趣。

设计思路：

1、通过观察形状，启发幼儿的思路，充分发展幼儿的类比想
象力。

2、运用多种方式固化幼儿的想象，让他们的作品更真实可视。

3、通过让幼儿大胆的操作折纸作品并展示作品，满足幼儿表
现美和展示美的愿望，更增强了幼儿的成就感和满足感。

活动目标：

1、培养幼儿对折纸的兴趣，养成仔细、耐心的习惯。

2、鼓励幼儿结合已有经验，通过观察折纸的形状，能大胆的
想象并修饰自己的折纸作品。

活动准备：

2、经验准备：幼儿已有折纸经验和绘画经验。

活动进程：

（一）开始部分

听郊游的音乐入场

（二）基本部分

1、今天老师和小朋友们一起来变个小魔术，请小朋友们每人
拿一张喜欢的方形纸，跟我一起变吧。

2、（请小朋友先把它变成一个三角形，然后看，我把它变出



两个角）折好的小朋友举起来我看看。

3、问：你折的像什么？（鼓励幼儿大胆自由的说出自己的想
法，并帮助幼儿通过添画，把它变的更形象）

4、幼儿折纸。

老师巡回指导，引导幼儿把自己的作品放到画纸上，并进行
适当的装饰。

5、展示并讲评作品。

美术活动方案多彩的鱼篇六

活动目标：

1、能积极寻找并学习用不同材料制作拓印版画，并在操作过
程中掌握拓印的方法。

2、感受拓印的乐趣和美感，喜欢参与制作拓印版画。

活动准备：

1、在活动室周围放置一些可供幼儿制作拓印版画的材料。

2、纸风筝一个，宣纸、油画棒、轻音乐磁带。

活动过程：

一、创设情景，激发兴趣。

1、你们看过变魔术吗？喜欢看吗？今天老师来给大家变个魔
术，好吗？

3、教师变“魔术”。瞧，一架风筝变出来了。你们猜猜老师



是怎样变的吗？幼儿猜后教师将纸挪开，揭示谜底。丰富词：
拓印。

二、实践操作，自主探究

1、请小朋友们找一找在你的身上、在我们的教室里有哪些东
西或漂亮的图案也能用拓印的方法变到你的纸上。

2、幼儿尝试、操作。

三、集体欣赏、交流、讨论拓印的经验。

教师引导幼儿展示作品并互相欣赏评议，对画面清晰、整洁、
造型和底。

美术活动方案多彩的鱼篇七

一、活动目标

1、在欣赏活动中，引导幼儿感受脸谱艺术的美，激发创作兴
趣。

2、尝试用线条、色彩对称的方法夸大表现脸谱特征。

二、重点与难点：

尝试用线条、色彩对称的方法夸大表现脸谱特征。

三、活动过程：

（一）观察讨论

导入：你们知道以前的脸谱可以分几种？（4种）哪4种？
（黑脸、白脸、红脸、蓝脸）脸谱是一种神奇的化妆，你们
知道脸谱是什么时候化的妆？（唱京剧的时候）



讨论：

1、脸谱非常的漂亮，一些大画家把它做成艺术品挂在家里，
所以现在的脸谱有非常多的颜色。今天老师也带来了一些，
你们根据它的颜色给脸谱取个名字。

2、师逐一出示红脸、蓝脸、绿脸、黄脸。脸谱是一种化在脸
上的妆，我们来找一找脸谱与脸哪些地方是一样的。（左右
对称，都有眼睛、嘴巴、鼻子、眉毛）哪些地方不一样（颜
色不一样，脸分成几个块面，五官有了变化）。（引导幼儿
讨论颜色如何变，五官有些什么变化，脸上的块面是如何分
的，为什么要这样分？）

3、教师示范，幼儿参与。

（二）联想创作

今天我们一起来当艺术家，设计一张漂亮的脸谱。

提示：1、心里先想好，今天你要画一张什么颜色的.脸。

2、化妆的时候要仔仔细细，千万不要把脸画得两边两样。

3、脸谱上还有许多弯弯的线，什么地方要涂眼影，什么地方
要涂胭脂要告诉大家。

4、你的五官变了没有，变成了什么？（相互欣赏幼儿作品，
促进生生互动）

5、颜色要有深有浅，找一找谁是大艺术家。

（三）引导讲评

教师随机抽取幼儿作品，请幼儿介绍你画的是什么脸，请其
他幼儿说说同不同意，为什么同意，为什么不同意？（从主



要颜色上进行讲评）

评析：

传统艺术是美术欣赏中十分重要的内容，我们可以用传统艺
术鲜明、独特的作品风格来拓展幼儿创作思路，达到欣赏、
表现美的目的。同时也能让幼儿进一步了解中华艺术宝库中
的各种奇葩，懂得欣赏、热爱我们的民族艺术。

脸谱是中华民族艺术中的瑰宝，它浓烈的色彩，鲜明的艺术
风格很容易吸引幼儿，因为这样的内容正符合了幼儿对色彩
敏感的心理特点。同时，脸谱中优美流畅的线条，让幼儿绘
画的笔触变得灵活，扩大、夸张表现的五官满足了幼儿喜欢
表现新奇的思维。除此以外，脸谱中明显的对称装饰，对幼
儿创作思路中的逻辑性作了进一步的要求。将脸谱装饰安排
在大班后期，能够从脸谱的选色中逐步让幼儿感受主色与配
色的映衬效果，为幼儿在今后作画中有选择地安排色彩表现
主题情感作了一个铺垫。

因此，活动设计《漂亮的脸谱》是一个较综合性的活动，它
将美术目标中对色彩、线条、装饰等多个要求较自然的揉进
一个内容中，使幼儿通过一个主题内容获得了较好的发展。

美术活动方案多彩的鱼篇八

每天下午给孩子梳头时，我总是精心为幼儿设计出不同的发
型，孩子们非常开心，他们会一边欣赏一边谈论我是如何梳
理造型的。大班的孩子马上就要进入小学，为了做好幼小衔
接，培养孩子的生活自理能力，我也常鼓励幼儿自己动手，
孩子们非常喜欢。新《纲要》提出幼儿美术教育的价值在于
它激发情趣、激发兴趣；培养幼儿的创新意识；赋予幼儿满
足感和成就感。我想为什么不能设计一节有关发型的美术活
动呢？我班幼儿已有了一定的欣赏能力和动手能力，根据我
班幼儿年龄特点，我了设计这节美术活动《漂亮的发型》。



旨在通过对生活中各种发型的观察和认识，将自己所感受到
的美积极、大胆、快乐的表现出来，让每个孩子都真正的体
验到美术活动的乐趣。

二、活动目标

1、在观察认识的基础上，大胆想象，尝试用毛线在魔术贴上
创造出各种各样的发型。

2、使用各种发饰装饰发型，激发幼儿感受美、表现美的情趣，
使之体验自由表现和创造的快乐。”

三、活动重难点

用毛线为发型模特制作各种发型。

四、活动准备

1、教具：制作好的发型范例，背景图一张，发型图片若干，
背景音乐两首。

2、学具：各色毛线、魔术贴、剪刀、各种小发卡、丝带等。

3、环境创设：

（1）布置“发型展览会”，便于幼儿观察。

（2）场地宽敞，便于材料的摆放。

4、经验准备：已了解简单的发型，如：直发，卷发。

五、活动过程

（一）创设环境，激发幼儿设计发型兴趣。



1、参观“发型展览馆”，让幼儿初步感受不同发型的美。

带领幼儿进入发型展览馆，引导幼儿欣赏不同发型，鼓励他
们积极主动参与观察。

2、欣赏身边伙伴的发型。让幼儿进一步的的感受发型的美。
引导幼儿关注自己身边小伙伴的漂亮发型，并能大胆说出她
们的发型。

3、关注客人老师的发型，加深幼儿对发型的认识，从而激发
幼儿创作漂亮发型的欲望。鼓励幼儿大胆的邀请自己喜欢的
的老师，并把她的发型介绍给大家.

（二）提出问题，引导幼儿大胆想象。

出示发模，激发幼儿大胆的说出自己的设计想法

（三）欣赏范例，激发幼儿的创作欲望。

引出教师的发型作品，并简单介绍魔术贴，让幼儿了解魔术
贴的特点和优点，使幼儿能够自由的设计发型，教师重点示
范卷发造型。

（四）幼儿创作，教师巡回指导。

我们来当发型设计师，比比谁设计的发型最漂亮，

1、为幼儿创设优美、宽松的创作环境，激发他们大胆的设计
出不同的漂亮发型。

2、提醒幼儿要先设计好发型，再用发饰装饰。

3、注意用剪刀时，注意安全。

4、教师为幼儿提供各种发饰，来装饰漂亮发型



（五）评价总结，鼓励幼儿大胆展示作品。

1、请幼儿向客人老师介绍自己设计的发型。

2、举行发型发布会，用模特表演的方式大胆展示作品

六、活动结束

1、评价

2、总结

七、活动延伸

在班级中创设“漂亮发型展区域”。


